

روى موج کوتاه

رئیس‌جمهور در مراسم روز خبرنگار: آزادی بیان و قلم را تضمین کرده‌ایم
سیدابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور در اختتامیه جشنواره ملی رسانه‌های ایران گفت: از افتخارهای نظام اسلامی آزادی قلم و بیان است. آزادی بیان و قلم را تضمین کرده‌ایم. آزادی‌های مشروع هم در کشور تضمین شده است. وی با بیان این که «در ایران حقوق افراد محفوظ است و با حفظ همه این حقوق باید به آزادی افتخار کرد»، افزود: باید به آزادی مطبوعات افتخار کنیم. در مقطعی از انقلاب اسلامی کسانی فریادهایی زدند که بیشتر از هر کس از این آزادی بهره بردند. ما تضمین این آزادی را از جمله وظایف خود می‌دانیم.

■ ■ ■

واشنگتن:

اطلاعاتی را درباره پهبادهای ایرانی به اوکراین داده‌ایم

متیو میلر، سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا، در نشست خبری در پاسخ به سوالی درباره اظهارات حسین امیرعبداللهیان، وزیر امور خارجه ایران، درباره خواست تهران از اوکراین برای ارائه مدرک درباره ادعای استفاده از پهبادهای ایرانی در جنگ اوکراین گفت: اگر درخواستی از سوی وزیر امور خارجه ایران از اوکراین برای دریافت مدرک مطرح شده باشد، قطعاً ما ارائه کرده‌ایم. ما از آغاز این درخواستی را با اوکراین به اشتراک گذاشته‌ایم و من مطمئن هستم که از ادامه این کار خوشحال خواهیم شد.

■ ■ ■

تحریم‌های جدید انگلیس علیه تهران

خبرگزاری رویترز گزارش داد که انگلیس به بهانه قطع دسترسی روسیه به تجهیزات نظامی خارجی، افراد و نهادهایی را در ایران، ترکیه، اسلواکی، سوئیس و دبئی تحریم کرده است. جیمز کلورلی، وزیر امور خارجه انگلیس با اعلام این خبر در بیانیه‌ای مدعی شد: تحریم‌های تاریخی امروز زرادخانه روسیه را بیش از گذشته کاهش می‌دهد و شبکه زنجیره‌های تامین را که از صنعت دفاعی پوتین حمایت می‌کند، مسدود می‌کند.

■ ■ ■

هشدار فاضل میبیدی

درباره «باز تولید» داعش در ایران
محمد تقی فاضل میبیدی در توییتی نوشت: «اعتلای تصویر شیخ فضل الله نوری بر فراز این شهر و تکفیر کسانی چون خاتمی و نحوه برخورد با بی‌حجابی، راعلامت اعتلای پرچم تکفیری ها و داعش به سبک جدید می‌بینم. باید برای آینده کشور و اسلام و جمهوری‌ت احساس خطر کرد. کسانی که در سوره با تکفیری‌ها جنگیدند، به هوش باشند که داعش و طالبان در ایران در حال باز تولید است.»

■ ■ ■

نهمین کارت زرد مجلس به دولت

فارس: نمایندگان مجلس از پاسخ وزیر دادگستری به سوال نماینده شازند قانع نشدند و به این ترتیب امین حسین رحیمی از مجلس شورای اسلامی کارت زرد گرفت. این نهمین کارت زرد مجلس به وزرای دولت ابراهیم رئیسی است. مسوول بی‌غش درباره دخالت در روند رسیدگی به پرونده‌های قضایی بود. او گفت: طبق اعلام قوه قضاییه، فردی شروع به قتل عمد کرده، یک میلیارد و ۴۰۰ میلیون تومان رشوه داده و ضرب و جرح داشته، بعد چنین فردی ضمانت شده، وزیر دادگستری به این موارد پاسخ دهد.

■ ■ ■

بادامچیان:

بهترین روش برای اداره جامعه، مردمسالاری ارزشی است

اسدالله بادامچیان، دبیر کل حزب مؤتلفه اسلامی در برنامه تلویزیونی «صفا اول» با بیان اینکه مجلس آینده، گام دوم در انقلاب است، گفت: تمام دولت‌ها و مجالس تا امروز انتخاب مردم هستند و اقتدار امروز ایران در عرصه جهانی نیز به خاطر حضور مردم در انتخابات‌ها بوده است. وی افزود: بهترین روش برای اداره جامعه، شیوه اداره مردمسالاری ارزشی است و در دنیا بهترین شیوه حکومت همین مردمسالاری است که با انتخاب خود مردم محقق می‌شود.

■ ■ ■

واکنش کیهان به اظهارات سفیر ژاپن

کیهان در واکنش به اظهارات سفیر ژاپن مبنی بر متجاوز بودن روسیه نوشت: «به جناب سفیر بفرمایید چرا شما حتی در سالگرد قتل عام مردمندان توسط شیطان بزرگ که منجر به مرگ ده‌ها هزار نفر از هموطنانتان شد و آثار آن تا نسل‌های بعد هم ادامه یافته است جرات محکوم کردن عمل شنیع آمریکارا ندارید؟ لطفاً برای ملت غیرتمندی که طی ۴۴ سال اخیر نشان داده‌اند چگونه باید پوزه آمریکارها خاک بمالند نسخه ننویسید!»

وقتی شهر به جای متخصصین، زیر پای سیاست‌بازی و قدرمآبی زاکانی است؛

پرتره «تانک انقلاب»



محبوبه ولی

مرور کارنامه، مواضع و عملکرد علیرضا زاکانی حاوی ایس نکته مهم است که تنها نقطه قوت و امتیاز انتخابات ریاست جمهوری ۱۴۰۰ این بود که زاکانی کاندیدای پوششی بود، نه اصلی؛ چرا که گرچه کارنامه او به عنوان شهردار رئیسی در قامت رئیس‌جمهور در ناکارآمدی و ناپایداری پیش‌مصائب یکی است؛ اما دست کم تحمل اشتباهات گفتاری و کلامی ابراهیم رئیسی، آسان‌تر از ادبیات قدرمآبانه زاکانی است!

او زبان سرخ منظره‌های انتخاباتی ۱۴۰۰ بود. برای انتخابات ریاست جمهوری ۱۳۹۲ و ۱۳۹۶ نیز نامزد شده بود، اما شورای نگهبان صلاحیتش را رد کرد. مشخص نیست در فاصله چهار سال بعد چه رخ داد که شورای نگهبان برای انتخابات ریاست جمهوری ۱۴۰۰، هم‌زمان که به محمود احمدی‌نژاد و علی لاریجانی اجازه کاندیداتوری در انتخابات نداد، او را تایید صلاحیت کرد.

آمده بود که به قول طرفدارانش با

گفت و گو

نوری قزلجه، نماینده مجلس:

شترسواری دولادولا را با استفاده از اصل ۸۵ دنبال می‌کنند

رئیس فراکسیون مستقلین ولای مجلس گفت: علت رجوع به اصل هشتماد و پنج در مواردی همچون جوانی جمعیت، صیانت و یا حجاب این است که در این مجلس یک موضوعات بحث برانگیزی مطرح می‌شود و علیرغم اینکه نمایندگان می‌دانند که کار مفیدی نیست ولی قاطبه آن هادر عین حال نمی‌خواهند به این اذعان کنند که کار مفیدی نیست، یعنی به نوعی شترسواری دولادولا را با استفاده از اصل ۸۵ در مجلس یازدهم دنبال می‌کنند.

غلامرضا نوری قزلجه در خصوص گزارش ۷۰ ماده‌ای لایحه حجاب و عفاف که اخیراً مجلس به صورت استمرجی تصمیم‌به بررسی آن طبق اصل ۸۵ قانون اساسی گرفت و قرار است این مسئله در صحن علنی مطرح شود، در گفت‌وگو با اینا افزود: من به‌شخصه مخالف این گزارش ۷۰ ماده‌ای بودم برای این گزارش هم پیشنهادات و اصلاحات زیادی داشتم، به‌تبع واولی تراز آن بااصل ۸۵ی شدنش هم کاملاً مخالفم

گزارش

معاون وزیر خارجه روسیه در ایران:

همکاری نظامی تهران – مسکو برخلاف خواست دشمنان ادامه خواهد داشت

معاون وزیر خارجه روسیه در پاسخ به پرسش دیگری درباره آینده برجام اظهار داشت: این بستگی به تصمیم آمریکا و کشورهای اروپایی عضو برجام دارد. من مطمئنم که دوستان ایرانی آماده‌احیای برجام هستند.



بی‌فکری و بی‌غیرتی مسئولان خوانده بود، حال خود دو سال است که مسئول پایتخت است.

در این مدت عرصه فکر و غیرت زاکانی و تیمش علاجی بر مصائب تهران نبوده است. تهران کماکان شهری آلوده است با ترافیکی فلج‌کننده و انبوهی از بافت فرسوده. گذشته از اینها که دیگر تبدیل به شناسنامه تهران شده‌اند؛ پایتخت در دوران مدیریت زاکانی با حرمان و فقدان‌های تازه‌ای هم‌رو به‌رومی‌شود مثل پیشنهاد جمع‌کردن پله‌های برقی از سطح شهر که از کرامات‌این دوره مدیریت شهری است یا فرسودگی ناوگان متروی تهران که از قضا تحریم‌ها نقش بسیار در آن دارند.

اما چرا مدیریت زاکانی بر تهران، بر شوربختی پایتخت افزوده و مرمی بر هیچ‌زخمی از زخم‌های این کالت‌شهر آشفته نیست؟ بسیاری با یادآوری تحصیلات زاکانی در رشته پزشکی هسته‌ای، متخصص نبودن او در امور شهری را متذکر می‌شوند. انتصاب عکاسی که از شلوار گلی او عکس گرفته بود به شهرداری یکی از مناطق تهران و سایر انتصابات دیگر او نشان داد که او نه تنها در حوزه تحت مدیریت خود عاری از تخصص است، بلکه در انتخاب مدیران شهری نیز اعتنایی به تخصص‌گرایی و کارآمدی ندارد.

از سوی دیگر مطالعه پرونده عملکرد زاکانی در شهرداری تهران نشان می‌دهد که او بیش از آنکه شهرداری برای بهبود زیست در شهر و رفع معضلات آن باشد، مدیری سیاست‌باز با فرمان‌های آیدئولوژیک است؛ از تدارک تور بهشت‌زهرآگردی برای دختران و پسران دانش‌آموز، نصب بنرهای «تنگ بارنگ که شهردار تهران است؛ اما شهرداری که جنس همان ادبیات خودش کرده است؛ نمونه‌اش توثیق دیروز محمدجواد آذری جهرمی، وزیر ارتباطات دولت روحانی که در واکنش به فاجعه خلأزیر نوشت: «خطر «هدیر پرووی کازابل» برای یک شهر به مراتب بیشتر از «ساختمان‌های نایمن» است.»

«بی‌عرضگی و بی‌فکری و بی‌غیرتی» زاکانی که زمانی نه‌چندان دور تنها ۲۰ درصد مشکلات کشور مربوط به تحریم دانسته و بقیه را به دلیل بی‌عرضگی،

زاکانی همان اندازه که یک متخصص شهری نیست، یک چهره جناحی با اولویت‌های نه‌شهری، بلکه آیدئولوژیک است. از همین روست که هم‌زمان با اعلام استخدام ۱۲ میلیون تومان، عملیات تخریب یک ساختمان در خلأزیر تهران منجر به یک فاجعه انسانی شد

این دست‌خبرها از شهرداری رسیده است، خبری از عرصه فکر و غیرتی که توانسته باشد گرهای از گره‌های تهران باز کند، نبوده است.

انتقام‌جویی سیاسی و فرافکنی

پرونده عملکرد زاکانی نشان می‌دهد که او همان اندازه که یک متخصص شهری نیست، یک چهره جناحی با اولویت‌های نه‌شهری، بلکه آیدئولوژیک است؛ از همین روست که هم‌زمان با اعلام استخدام ۴۰۰ حجاب‌بان با حقوق ۱۲ میلیون تومان، عملیات تخریب یک ساختمان در خلأزیر تهران که منجر به یک فاجعه انسانی شد، چنان محیرالعقول صورت می‌گیرد که می‌پنداری مدیران شهری فعلی نه تنها مکتب‌رفته این حوزه نیستند، بلکه اصلاً در شهر هم‌نزیست‌اندا!

این توجه به حجاب‌بان و تفکیک جنسیتی در پارک‌ها و مترو و مواردی از این دست‌وپی توجهی به نیازهای اساسی پایتخت از آن روست که زاکانی نماینده همان تفکری است که می‌خواهد خلق‌الله را به زور به بهشت ببرد؛ نه اینکه شهر را برایش بهشت کند.

وجه دیگر برتره او، رویکرد و شکل مواجهه‌اش با انتقادهاست. زاکانی در برابر انتقاد برخی اعضای شورای شهر نسبت به فیش‌های نجومی خواست که سر به سر او نگذارند. شهرداری تحت مدیریت او، قطع دست یک کودک در پله برقی مترو را حاصل سهل‌انگاری کودک والدینش خواند، بدون هیچ‌اشاره‌ای به وضعیت کیفیت و سلامت پله‌های برقی در سطح شهر.

و در این ماجرای اخیر، روزنامه همشهری، به عنوان رسانه‌ای مکتوب و متعلق به شهرداری که از آن انتظار و زانت

و پرداخت کارشناسی به موضوع می‌رود، پنداری که هنوز در میانه دعوای انتخاباتی است، تصویر تحقیرآمیز آذری جهرمی، وزیر ارتباطات دولت قبل را با تیتیر کاسبان خلأزیر منتشر کرد و یک فاجعه انسانی را به یک انتقام‌جویی سیاسی تقلیل داد.

در یک فرافکنی عجیب‌تر همشهری آنلاین ساخت و سازهای غیرمجاز در منطقه ۱۹ را مربوط به اعتراضات پارسال دانسته و نوشته است «سودجویان از اغتشاشات و ناآرامی‌ها استفاده کردند و راه‌سایه نبودن نظارت‌های کافی زمین‌های بازی‌گر اتصرف و اقدام به شهرک‌سازی کردند!»

حجاب با مافیای ساخت و ساز؟

شهرداری البته خود را قربانی مافیای ساخت و ساز نیز خوانده و شهردار منطقه ۱۹ گفته است که متخلفان با پرتاب سنگ و نارنجک با عوامل شهرداری که می‌خواهند مانع ساخت و ساز شوند، برخورد می‌کنند. مهدی چمران که اخیراً پیشنهاد ساخت دروازه قرآن در پاسخ به قرآن‌سوزی هادر اروپا را داده‌نیز از مافیای مسلح ساخت و ساز سخن گفته است.

این اظهارات و ادعاها اما این سوال را ایجاد کرده که وقتی وضعیت چنین بغرنج و اسفبار است چرا شهرداری به جای استخدام حجاب‌بان و اقداماتی از این دست، نیرو برای مقابله با این مافیای مخوف استخدام نمی‌کند؟

قبل از پاسخ، باید دید واقعا چنین ادعاهایی عامل ساخت و ساز غیرمجاز و فسادهای دیگر در تهران است یا این هم از جنس همان دروغ‌هایی است که به قول زاکانی اگر گوینده‌اش دماغ پینوکیو را داشت، دماغ‌ش سه دور، دور کره زمین می‌چرخید؟!

قطعاً که مافیای ساخت و ساز در ایران وجود دارد و بر خرمراد هم سوار است؛ اما کیست که نداند شهرداری چه تشکیلات برفسدای است؟! هر کس در تهران زندگی کرده و سر و کارش به شهرداری افتاده باشد، دست کم گوشه چشمی از این فساد را دیده است؛ از نابودی باغات گرفته تا دادن تراکم‌های غیرقانونی و گرفتن رشوه‌های کلان که منحصراً به دوران زاکانی و غیرزاکانی هم نیستند؛ اما مایه افسوس آن است که اینها زیر سایه مدیران سیاست‌باز هر روز پرورتر از روز قبل می‌شوند!



اشکالات اساسی دارد ولی در عین حال نمی‌توانند آن اشکالات را بگویند. وی افزود: این باعث می‌شود که یک جوری از زیر آن در برون‌یاب‌ها همان تعبیر شترسواری دولادولا که از یک طرف هم قانون‌شود و بعضی نهادها و بعضی اشخاص خوششان بیاید و از آن طرف هم مردم ناراحت نشوند و رأی بدهند.

همکاری نظامی تهران – مسکو برخلاف خواست دشمنان ادامه خواهد داشت

وی در خصوص رفتار آمریکادر مذاکرات‌احیای برجام نیز گفت: آمریکاعضو برجام نیست. صرف‌نظر از کارشکنی‌های آمریکا به ایران توصیه می‌کنیم به همکاری با ژانزاس ادامه دهد.

این دیپلمات ارشد روسیه در باره دیدار روز گذشته‌اش با علی‌باقری معاون سیاسی وزیر امور خارجه نیز گفت: یک دیدار رویتین و تبادل نظر خوبی درباره موضوعات مرتبط با برنامه هسته‌ای ایران داشتیم. تیم‌های مادر وین و نیویورک همکاری خوبی داشتند. درباره اجرای قطعنامه ۲۲۳۱ تبادل نظر کردیم. روسیه و ایران در این خصوص همکاری خوبی در زمینه‌های مختلف دارند.

وی افزود: درباره بریکس هم گفت‌وگو کردیم. ایران کاندیدای قدرتمندی برای همکاری با بریکس است. درباره همکاری ایران با ژانزاس بین‌المللی انرژی اتمی نیز صحبت کردیم و برای تبادل نظر و دروازه‌آقای باقری برای سفر به مسکو دعوت کردم. ریاکوف گفت: وقت آن خواهد رسید که ایران عضو کامل بریکس شود. البته الان نمی‌توان زمان دقیق عضویت ایران را اعلام کرد. ما اعضای بریکس در حال بررسی آیین‌نامه پذیرش اعضای جدید در این گروه هستیم که در نشست آتی سران در ژوهانسبورگ درباره آن تصمیم‌گیری می‌شود.